

近日,吴桥县公安局民警在接到预警信息后,连续三次找到遭遇电信诈骗的群众,当面戳穿骗子的骗局——

与诈骗分子“赛跑”

本报通讯员 王迎杰 本报记者 张楠 唐慧 摄影报道

民警当面劝阻 避免损失2000余元

3月22日21时许,吴桥县公安局反诈中心民警接到上级推送的预警信息:吴桥县女子王某可能正在遭遇虚假网络投资理财类诈骗,存在汇款的风险。接到信息后,民警第一时间与王某取得联系。在通过电话劝阻王某立即停止给骗子汇款后,民警迅速出警与王某见面,当面向王某说明情况,反复劝阻她不要给骗子汇款。听民警一说,王某才知道自己被骗,当场停止汇款。据了解,由于民警劝阻及时,王某避免“投资”损失2000余元。

民警提示:不要轻信网上“稳赚不赔”“低成本高回报”之类的投资理财广告,不要下载陌生人推送的投资理财APP,更不要轻信所谓“专业人士”,不加入“投资群”,不注册来路不明的“投资会员”。

民警找到诈骗链接 受骗群众恍然大悟

3月25日,吴桥县公安局反诈中心接到上级推送的预警信息:吴桥县女子李某正遭遇刷单类诈骗,存在被骗的风险。民警第一时间通过电话通知李某,讲明她可能遭遇了电信网络诈骗,劝她马上停止汇款行为。

与此同时,吴桥县公安局桑园派出所民警闻警而动,迅速找到李某,向她讲明具体情况,找到了她手机中的诈骗链接(右图)。直到这时,李某才真正相信自己之前遭遇了诈骗。民警向李某讲解反诈骗知识,提醒她加强对财产的防护意识,提高防范电信诈骗能力。

民警提示:所有网络刷单行为都属于诈骗,不要轻信微信(群)、QQ群里的刷单盈利截图,不要随便点击或下载陌生人推荐的网址链接和APP。



银行门前拦住受骗人 阻止她给骗子转账

近日,吴桥县公安局反诈中心接到上级推送的预警信息,吴桥县的刘某疑似遭遇电信网络诈骗。民警立即启动精准预警劝阻

工作机制,第一时间与刘某联系,并在当地一家银行门前找到了正准备给骗子汇款的她。民警及时劝阻,让刘某避免了资金损失。

原来,这段时间,刘某发现了一个投资返利的平台,可以在上面做任务赚取佣金。当日,她来到当地一家银行,正想给平台付款时,就接到了民警打来的劝

阻电话。紧接着,民警就找到了她,当面向她说明了情况,帮她避免了损失。

民警提示:诈骗分子选择诈骗对象时,一般会选取曾经在某些投资理财平台上投资过,但投资款未能赎回的受害者。他们利用受害人急于拿回投资款的心理,在掌握了相关信息后,以清退投资款或投资返现为由,通过伪造的聊天和回单截图实施精准诈骗。

警方提醒: 要学会识别诈骗

- 一、接到警方预警电话时,请耐心等待接听;
- 二、公安局、检察院、法院等职能部门相互之间不会转接电话,不会利用视频通讯软件远程讯问,没有安全账户,更不会通过网络下发“法律文书”;
- 三、凡是谈及钱财,对方不管自称任何职能部门,只要让你转账给私人账户的,都是诈骗分子。

警方传真

仅用8分钟 民警找回走失孩子

本报讯(通讯员 孟淑玲 记者 唐慧 张楠)“警察同志,幸好你们帮我找到了孩子,不然我要急死了。”近日,吴桥县公安局桑园派出所民警接到群众求助,仅用时8分钟,便帮求助者找到了走失的孩子。

3月26日16时许,吴桥县公安局桑园派出所接到群众求助。求助人称,她8岁的女儿走失。接到报警后,民警迅速赶到现场,向家属了解情况。原来,走失的小女孩今年8岁,身高一米多一点,穿着橘红色的上衣,留着齐耳短发。当日16时许,小女孩从家里离开后与家人失去联系。家人遍寻不见,无奈之下只好报警求助。

了解情况后,民警安抚了求助者激动情绪,第一时间查看附近的监控视频,寻找小女孩的行动轨迹。仅用时8分钟,民警便找回了走失的孩子。



渤海新区黄骅市公安局特巡警大队联合群东街道交通社区新时代文明实践站走进黄骅市第一幼儿园,开展“知安全 会避险 安全成长”防拐骗宣传课,为小朋友们上了一堂生动有趣的防拐骗宣传课。
本报通讯员 摄



近日,盐山交警大队民警来到盐山职教中心,为学生们讲解交通事故案例,提醒学生遵守交通法规,文明出行。

孟令伟 摄

患病老人离家走失 金岛派出所民警找到他

本报讯(记者 张楠)近日,沧州经济开发区一名老人走失,家人遍寻不见,无奈报警求助。沧州经济开发区公安分局民警多方寻找,最终在沧县境内找到了走失的老人。

3月30日18时40分许,沧州经济开发区公安分局金岛派出所接到辖区群众蒋某报警求助。蒋某称,他的父亲患有小脑萎缩,当日13

时30分许离开家至今未归。他和家里人到处找寻也找不到父亲的踪迹,希望民警能够帮忙。

接到报警后,金岛派出所多名民警兵分两路,一路通过视频监控搜索走失老人的踪迹,另一路民警沿街面搜寻。最终,民警在沧县汪家铺找到一位走失的老人。

经蒋某辨认,这名老人正是他的父亲。看到自己的父亲平安无事,蒋某不住对民警表示感谢。

临别时,民警一再叮嘱蒋某:“老人独自外出很危险,外出时尽量有家人陪伴。如果家人不能陪伴,也要将家人联系方式写清楚,带在老人的身上。”